

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 140 (2761) | Пятница, 9 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

Боевые задачи местных Советов

В жизни Советов нашего края произошли большие события. Надних закончила свою работу X сессия Краевого Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила важнейшие вопросы народнохозяйственного значения: бюджет края на 1943 год; о помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны и о выполнении государственного плана развития животноводства.

Решения сессии являются боевой программой действий советских организаций края. Выполнение этой программы будет целиком и полностью зависеть от того, насколько каждый городской, районный и сельский Совет используют всю полную своей государственной власти в целях восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства края.

Особенно велика роль и значение в выполнении принятых сессией решений сельских Советов, как наиболее многочисленных и массовых советских организаций. Они должны конкретно руководить деятельностью каждого колхоза, проникать своим хозяйским оком вглубь колхозной экономики и вовремя исправлять обнаруживаемые недостатки.

Сельские Советы и их председатели непосредственно должны помогать руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью (М. И. Калинин). Это особенно важно сейчас, когда сельское хозяйство края вступает в страдную пору уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Собрать и сберечь каждый килограмм зерна, во-время выдолбить свои обязательства перед социалистической родиной, снабдить фронт и тыл в достаточном количестве продовольствием и продуктами животноводства — все это является неотложной задачей руководителей колхозов и сельских Советов.

Забота об успешной работе промышленных предприятий, о работе колхозов и совхозов — главное, но далеко не единственное в деятельности местных Советов. Они также не должны упускать из виду выполнение финансовых планов, работу школ, больниц, клубов, заботу о семьях фронтовиков, трудовое устройство инвалидов Отечественной войны, подготовку к зиме ком-

мунального хозяйства, поддержание порядка и чистоты в каждом населенном пункте. От местных Советов зависит многое. Но успешно Советы смогут работать лишь тогда, когда им будет оказываться постоянная и действенная помощь со стороны партийных организаций и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся. Это особенно важно в условиях нашего края, имея в виду, что к руководству Советами, после изгнания немецких оккупантов, пришли в основном молодые кадры. Первый опыт проведения кустовых семинаров воочию убедил, насколько необходимо более тесное и постоянное общение руководителей краевых организаций с низовыми советскими работниками.

К сожалению, руководство местными Советами, особенно исполкомами сельских Советов, до сих пор как следует не налажено. Многие партийные и советские работники, в частности Солдатско-Александровского, Гофицкого, Аргирского районов, бывая в селах, не находят даже нужным заглядывать в сельисполкомы и своевременно информировать их председателей о задачах ближайшего времени.

Требования государства к местным Советам возрастают с каждым днем. В связи с Отечественной войной советского народа против немецких захватчиков усложняются задачи народного хозяйства и вместе с тем усложняются задачи местных Советов. Предъявляя повышенные требования к работникам Советов, партийные комитеты и работники исполкома Краевого Совета в то же время должны изо дня в день помогать им в их практической работе. Формы помощи и руководства многообразны. Нельзя ограничиваться только семинарами и инструктивными совещаниями, хотя и это имеет чрезвычайно важное значение.

Улучшение руководства местными Советами, поднятие их роли и значения в хозяйственно-политической жизни города и села приобретает первостепенное значение. Только лишь при этом непременном условии задача восстановления всех отраслей народного хозяйства края будет решена успешно.

Все силы местных Советов — на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства края!

Награждение группы работников прямооточного котлостроения Народного Комисариата тяжелого машиностроения

За успешное создание конструкций прямооточных котлов Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 июля награждены: **Орденом Ленина — Рязин**

Л. К., орденом Трудового Красного Знамени — 6 человек, орденом «Знак Почета» — 17 человек и медалью «За трудовую доблесть» — 5 человек. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ИЮЛЯ

В течение 7 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях вели упорные бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами танков и авиации. Наступление немцев поддерживалось большим количеством авиации, дополнительно подброшенной с других фронтов. В течение всего дня велись ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника успеха не имели.

На Белгородском направлении противник, понеся большие потери, имел некоторое продвижение.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено до 520 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерийской сбито 229 самолетов противника.

По уточненным данным за 6 июля в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито не 111 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 217 самолетов противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении наши войска в течение всего дня вели упорные бои с наступающим противником. На участке Н-ского соединения группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, пытались прорвать наш фронт. За танками следовали крупные силы немецкой мотопехоты. Наши войска отбили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. На отдельных участках несколько групп немецких танков, по 15—30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубинную оборону. В исходе дня все прорвавшиеся танки были уничтожены. Среди подбитых и уничтоженных немецких танков более 40 танков типа «Тигр».

Наша авиация в ожесточенных воздушных боях нанесла тяжелый урон авиации противника.

Советские бойцы и командиры показывают примеры храбрости и героизма. Подразделение, которым командует подполковник Оноприенко, выдержало бешеный натиск крупных вражеских сил. Боины не оставили своих позиций и тогда, когда немецкие танки и пехота окружили подразделение. Сегодня бойцы подразделения прорвали вражеское кольцо, вышли из окружения и немедленно контратаковали немцев. В результате ожесточенной схватки подразделение отбросило противника и прочно закрепилось на своих старых позициях.

На Белгородском направлении утром немцы, после часовой артиллерийской подготовки, возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные массенные пункты, выданные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтягивали подразделения своим истощенным дивизиям и бросали их в атаку. На одном участке противник к исходу дня незначительно продвинулся вперед и занял несколько деревень. Наши войска перешли в контратаку и ведут бои за восстановление позиций.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения успешно отразили несколько атак противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 13 пулеметов, 6 минометов и сожжено 2 танка противника. Нашими бойцами захвачены трофеи: 9 пулеметов, 6 минометов и 50 винтовок. На другом участке раз-

ведывательная группа Н-ской части внезапно атаковала вражеский опорный пункт и истребила немецкий гарнизон. На поле боя осталось до 60 трупов гитлеровцев. Взятые пленные и трофеи. Вышаны задачу, разведчики отшли в расположение своей части.

Западнее Ростова на Дону произошла артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, разрушили 11 блиндажей и 3 дзота противника. Минометные снаряды, по заволочникам младшие сержанты Акишнев и Клячибеков, взорвали вражеский склад боеприпасов. За полтора месяца 37 снайперов Н-ской части истребили 472 немецких солдата и офицера. Снайпер Петр Буляков уничтожил 101 гитлеровца, Алексей Азров — 66, снайпер Павел Хромов истребил 65 немцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пшиской области, в конце июля ночью задал на железнодорожную охрану железнодорожной станции. В рукопашной схватке партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Овладев станцией, советские патриоты взорвали мост, все входные и выходные стрелки, подорвали 1.000 метров железнодорожного полотна.

За последнее время гитлеровцы произвели в оккупированных советских районах многочисленные аресты среди интеллигенции и духовенства. В г. Барановичи арестованы 3 священника и 50 учителей, учителей и врачей. В Словении и окрестных деревнях немцы бросили в аэстенки 17 священников и свыше 100 учителей и врачей. В Несвижском районе арестованы и отправлены в концлагерь 35 работников интеллигентного труда. Немецко-фашистские злодеи подвергли заключенных мучительным пыткам, а часть из них расстреляли.

На итальянской морской базе Бриндизи среди матросов вспыхнула волнения. Команда одного военного корабля отказалась выйти в море для выполнения боевого задания. Волнения произошли также и в Специи, где итальянские матросы, поддержанные группой офицеров, потребовали удаления из флота немецких контролеров. Сообщают, что итальянские военные власти произвели многочисленные аресты среди матросов и офицеров.

(Оперативную сводку за 8 июля см. на 2 стр.)

ОБСУЖДЕНИЕ РЕШЕНИЙ

XI ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ВКП(б)

ПЯТИГОРСК

Состоялось собрание партийного актива г. Пятигорска. С докладом об итогах XI пленума Крайкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. Боротов. Как докладчик, так и выступавшие в прениях отмечали, что значительная часть разрушенных предприятий уже вступила в строй. Однако не все они работают еще четко и слаженно. Резкой критике, в частности, было подвергнуто руководство моторо-ремонтного завода за не-удовлетворительное выполнение заданий по ремонту моторов к комбайнам.

Особое внимание выступающие обратили на недопустимое отставание работ по восстановлению городской электростанции и подсобных электростанций при предприятиях.

Одобрив решения XI пленума Крайкома ВКП(б), актив принял решение, в котором призвал все партийные организации к быстрейшему их выполнению (Наш корр.).

ПЕТРОВСКОЕ

На собрании партийного актива Петровского района с докладом об итогах XI пленума Крайкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Соколов. Прения по докладу отличались конкретностью и остротой в постановке вопросов внутрипартийной жизни и подго-товке к уборке урожая и за-готовкам сельскохозяйственных продуктов.

Актив потребовал от партийных организаций, чтобы они мобилизовали всех колхозников на вторичную прополку посевов и привели их в образцовое состояние.

Выступающие в прениях отмечали, что решения пленума по докладам Благодарненского и Александровского (Обильненского) райкомов ВКП(б) имеют прямое отношение к партийным организациям Петровского района.

Актив обязал первичные партийные организации обсудить на своих собраниях решения пленума Крайкома ВКП(б) и принять все меры к улучшению внутрипартийной работы, к проведению по-боевому и в сжатые сроки уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ИПАТОВО

Ипатовский райком ВКП(б) провел совещание секретарей первичных парторганизаций. На совещании присутствующие обменялись опытом партийной работы и обсудили итоги работы XI пленума Крайкома ВКП(б).

В колхозы, где нет парт-организаций, посланы представители райкома для разъяснения колхозникам решений пленума.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ИЮЛЯ

В течение 8 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях продолжали вести упорные бои с наступающими крупными силами пехоты и танков противника. Как и в предыдущие дни, наступление немцев поддерживалось большим количеством авиации. В течение всего дня велись ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника были отбиты. В результате успешно проведенных контратак наши войска выбили противника из ряда пунктов, занятых им в первый день наступления, и улучшили свои позиции.

На Белгородском направлении группе танков противника удалось вклинуться в оборону наших войск.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 304 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбит 161 самолет противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник рано утром возобновил наступление. В районе одного населенного пункта немцы, на узком участке, бросили в бой 3 танковых и 3 пехотных дивизии. Части Н-ского соединения выдержали 13 ожесточенных атак противника, следовавших одна за другой, но не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках противник потерял более 5 тысяч солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин.

На другом участке Орловско-Курского направления наши войска провели несколько успешных контратак, выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления.

С поля сражения поступают многочисленные сообщения о героических подвигах советских воинов. Артиллерийская батарея, где командиром лейтенант Дудуара, подверглась бомбардировке с воздуха и артиллерийскому обстрелу. Затем пехота и танки противника атаковали позиции батареи. Артиллеристы подпустили врага на близкое расстояние и метким огнем сожгли несколько тяжелых танков типа "Тигр". Группа артиллеристов захватила самоходное орудие противника и открыла из него огонь по немецкой пехоте. Разведчики Лукашин и Ширманов проникли на наблюдательный пункт противника, убили немецкого оберлейтенанта из 533-го полка, захватили документы, радиостанцию и стереотрубу. Проявившись обратно в свою часть, разведчики уничтожили еще несколько немцев. Бронейщики младший сержант Фомиченко и красноармеец Пелков, отражая атаку пикирующих немецких бомбардировщиков, сбили 2 самолета "Юнкерс-88". Красноармеец Грачков в бою израсходовав все патроны и был захвачен в плен. По дороге Грачков убил двух конвоировавших его гитлеровцев, вернулся в свое подразделение и снова вступил в бой.

На Белгородском направлении продолжались упорные бои. Колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Огнем из

всех видов оружия наши части уничтожали живую силу и технику противника, контрударами отбрасывали его штурмующие колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону.

В боях с противником красноармейцы и командиры проявляют исключительную стойкость и упорство. Наша пехота пропускает немецкие танки через свои боевые порядки, потом отсекает от них пехоту противника и наносит ей уничтожающие удары. В это время артиллеристы, танкисты, бронейщики выводят из строя прорвавшиеся вражеские танки. Немецкие войска под ударами наших бойцов несут огромные потери в живой силе и технике. На поле боя являются сотни подбитых и сожженных танков противника, много разбитых автомашин и немецких самолетов.

На Калининском фронте происходили активные действия разведывательных отрядов. На одном участке рота гитлеровцев атаковала наши позиции. Советские бойцы контрударом отбросили немцев на исходный рубеж. На поле боя осталось 60 вражеских трупов. На другом участке наша разведывательная группа внезапным ударом выбила противника из позиций, расположенных на одной высоте. Снайперы Н-ского соединения за последний месяц истребили 374 гитлеровца. Снайпер Засенов за это время истребил 24 немца, снайпер Бойненко—20, снайпер Петренко уничтожил 14 гитлеровцев.

Западнее Ростова-на-Дону происходила оживленная перестрелка. Наши артиллеристы разрушили 3 блиндажа, взорвали склад боеприпасов, подавив огонь до 20 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Ленинградском фронте наш разведывательный отряд совершил вылазку в расположение противника. Разведчики взяли в плен немецкого ефрейтора и захватили миномет, 2 пулемета и несколько винтовок. Огнем советской артиллерии и минометов разрушено 9 вражеских дзотов, 4 наблюдательных пункта, 5 землянок и 24 пулеметных точки. Снайперы Н-ской части истребили 70 гитлеровцев.

Наступление немцев в районе Курска и жулики из ставки Гитлера

Гитлеровская ставка провозгласила о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого им утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из "Савла" превратиться в Павла, из наступающей стороны превратиться в обороняющуюся, заявляя, что наступление ведут не немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к этому жульническому трюку?

Как уже сообщалось Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар наносится в двух направлениях—из района южнее Орла—на Курск и из района Белгорода—на север, также в направлении Курска.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орел и Белгород. На Орловско-Курском направлении немецкое командование ввело в бой: 2, 9, 12, 18, 20 и 23 танковые дивизии, 36 мотодивизию, 6, 7, 78, 80, 216, 258 и 383 пехотные дивизии. На Белгородском направлении наступают 3, 6, 7, 11 и 19 танковые дивизии, а также танковые дивизии СС: "Адольф Гитлер", "Великая Германия", "Райх" и "Мертвая голова", 106, 167, 168, 255, 320, 102 и 332 пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, 1 мотодивизия и 14 пехотных дивизий.

Для поддержки наступления пехоты и танков немецкое командование стянуло на этот участок фронта много численные соединения авиации, взятые не только с других участков советско-германского фронта, но и пере-

брошенные из Западной Европы. Так, например, между 9 и 29 июня немцы перебросили с Запада 28 и 77 бомбардировочные эскадры и 5 эскадру ночных истребителей. Кроме того, как показали 5 июля пленные немецкие летчики—унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергард Шрамм из 7 отряда эскадры, их часть прибыла в район Орла 3 июля из Югославии. Советскому командованию известно также, что немцы, подготавливая большое наступление, перебросили в район Орла и Белгорода большое количество танков для восполнения потерь танковых дивизий в ходе наступления.

Из всех этих данных, а также из показаний пленных офицеров, летчиков и солдат видно, что, начиная 5 июля с. г. генеральное наступление на советско-германском фронте, немцы предполагали сосредоточением и вводом в бой главных сил своей армии на узких участках фронта быстро сокрушить советскую оборону и добиться уже в первые дни наступления крупных оперативных результатов. Достаточно взглянуть на карту, чтобы понять оперативный замысел немецкого командования. Он имел в виду окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа. Об этих же целях наступления немцев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях говорят также единодушные заявления захваченных нашими войсками в плен немецких солдат и офицеров.

Но новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. На обоих направлениях третий день идут ожесточенные бои, в ходе которых наши войска уничтожили до 30.000 солдат и офицеров, подбили и уничтожили 1539 танков и сбили 649 самолетов противника. Наши войска прочно удерживают занимаемые рубежи.

Только на некоторых участках Белгородского направления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

Получив по зубам жуликов из ставки Гитлера теперь поджали хвост и завопили о том, что якобы наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые 3 дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев. Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого:

"Советское командование беспрерывно вводило в действие танковые части, однако главные позиции германской обороны на всех участках выдерживало прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введены еще в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы".

7 июля гитлеровцы вновь повторили эту несусветную лезуху, заявив, будто бы

"Советское сообщение о том, что началось германское наступление,—ложно".

Таков новый трюк немецко-фашистских жуликов.

Было бы неправильно с нашей стороны недоценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Силы немцев здесь велики. Раю еще сегодня делать окончательное заключение об исходе боев. Одно несомненно и ясно—решительное наступление немцев, начатое ими 5 июля, в первые 3 дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является нервозность и замешательство гитлеровского командования, которое оно пытается прикрыть жульническими трюками.

СОВИНФОРМБЮРО

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ВОЙСКАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 8 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия продолжали наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши самолеты сбросили большое количество бомб на железнодорожные эшелоны противника, скопления вражеских войск, танков, автомашин и обозов, на речные переправы. В результате бомбардировок противнику нанесен большой урон. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

О присуждении переходящего Красного Знамени передовому предприятию НКСвязи Ставропольского края

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 8 июля 1943 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Минераловодской конторе связи, завоевавшей по итогам работы за июнь месяц 1943 года первенство в крае по выполнению плана, качеству выполненных восстановительных работ и качеству эксплуатации средств связи.

Предложить начальнику Краевого управления НК связи тов. Вондарк перевести Минераловодской конторе связи 3000 рублей для премирования работников конторы, добившихся лучших показателей в работе по восстановлению и эксплуатации средств связи.

2. Отметить успешное выполнение восстановительных работ, плана доходов и улучшения качества работы по Спиденской районной конторе связи и Минераловодскому отделению перевозок почты по железным дорогам.

Секретарь Крайкома ВКП(б) В. ВОРОНЦОВ.
Председатель исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ

Решение X сессии Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся от 1 июля 1943 г.

За период временной оккупации, немецко-фашистские захватчики проводили массовое истребление всех видов скота, принадлежавшего колхозам, совхозам и скоту личного пользования колхозников, рабочих и служащих. Оккупанты уничтожили и вывезли в Германию из края свыше двух миллионов голов крупного рогатого скота, овец и свиней, около трех миллионов голов домашней птицы, разрушили сотни колхозных пасек, разрушили тысячи животноводческих построек. Разработали научно-исследовательские учреждения, лаборатории, ветзащиты и зоветучетки.

После освобождения от немецко-фашистской оккупации, колхозы и совхозы края при помощи партии и правительства за короткое время восстановили большинство животноводческих ферм (72,3 проц. к их общему количеству на 1 июля 1942 г.) и создали реальные условия для полного восстановления животноводства. За март, апрель и май текущего года поголовье крупного рогатого скота в колхозах возросло на 7 проц., овец и коз — на 23,7 проц., свиней — на 42,7 проц. Серьезных успехов в росте общественного животноводства добились колхозы Аптаванского района, где на 1 июня 1943 года государственный план развития животноводства выполнен: по крупному рогатому скоту — на 91,5 проц., по овцам и козам — на 130,3 проц., по лошадам — на 96,6 проц.; план контрактиции телят — на 112 проц. и яглят — на 64,6 проц. Существенных успехов по некоторым показателям плана развития животноводства добились также колхозы Дмитриевского, Курское и Аполлоновского районов, Карагачевской автономной области и др.

Однако, сессия Краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что исполдкомы областных, окружных, большинства районных и городских Советов депутатов трудящихся и земельные органы в достаточной мере не использовали имеющиеся возможности для более быстрой ликвидации последствий фашистской оккупации в области животноводства, в связи с чем колхозное и совхозное животноводство отстает от общих темпов победа сельского хозяйства.

По состоянию на 1 июня 1943 года государственный план развития животноводства в целом по колхозам выполняется неудовлетворительно.

Одним из самых серьезных препятствий к более быстрому росту поголовья скота на колхозных товарных фермах и совхозах является чрезмерно большой падеж молодняка и взрослого скота и совершенно неудовлетворительное выполнение планов контрактиции и покупки молодняка у колхозников, рабочих и служащих. За период март—июнь падеж молодняка в колхозах края составляет: по телятам — 6,1 проц., по ягятам — 12,8 проц., по поросятам — 11,9 проц. и по жеребяткам — 8,7 проц.

Резкое уменьшение поголовья скота имеет место в колхозах Вороново-Александровского, Солдатско-Александровского, Аполлоновского, Наурского и Синевского районов, в колхозах города Кисловодска и Кизлярского округа.

План контрактиции молодняка на 1 июня с. г. по колхозам край вы-

полнен: по телятам на 57 проц., ягятам — на 11,7 проц. и поросятам — на 2,8 проц. Неудовлетворительно по выполнению плана контрактиции молодняка колхоза Буденновского, Архандельского, Виршиново-Александровского, Петровского, Моздокского, Левокумского и Курское районов, а также колхозы города Кисловодска и Ставрополя.

Совершенно неудовлетворительно проходит по колхозам и совхозам края случайная кампания сельско-хозяйственных животных. На 1 июня текущего года план случайной кампании выполнен: по крупному рогатому скоту — на 13 проц., по лошадам — на 17 проц. и по свиньям — на 57 проц. Исключительно плохо организована случайная кампания в Александровско-Облыненском, Архандельском, Минераловодском районах, в Карагачевской и Черкесской автономных областях.

Сессия отмечает, что многие исполкомы Советов, земельные отделы, директора совхозов и правления колхозов не полагли всей важности проведения своевременного и полного выполнения плана вакцинации коров. Своевременно и своевременно коров до сих пор по-прежнему не развернули, чем ставят под угрозу развитие животноводства в крае.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся решает:

1. Потребовать от исполкомов областных, окружных, районных и городских Советов депутатов трудящихся, земельных органов, директоров МТС и совхозов и правлений колхозов немедленного и коренного улучшения руководства делом развития животноводства и безусловного выполнения по каждому колхозу и совхозу установленного на 1943 год плана развития животноводства.

В этих целях:

а) добиться полного сохранения всех видов скота и организовать правильное выращивание молодняка, ликвидировать падеж и вынужденную宰割 животных, в ближайший период завершить выполнение плана контрактиции и закупки телят, яглят, козлят и поросят у колхозников, рабочих и служащих.

б) после 1 августа 1943 года полностью закончить работу по учету и возврату скота на колхозные и совхозные фермы скота, взятого населением на временную передержку и незаконно приобретенного во время оккупации края;

в) провести сплошную проверку всего наличия маточного поголовья лошадей и коров, годных к репродукции, и не позже 15 августа с. г. закончить случку кобылок и к 1-му сентября всех коров, используя для этих целей полностью все наличие производителей; при необходимости применять переберку производителей из одного хозяйства в другое;

г) обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) и решения бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах»;

д) во всех колхозах и совхозах восстановить птицеводческие фермы, обеспечив своевременную доставку яиц на инкубаторно-птицеводческие станции, выборку цыплят

и создание необходимых кормовых запасов и помещений для птицы;

е) в целях быстрого восстановления тонкорунного овцеводства: учесть и восстановить все племенные группы; открыть и фермы тонкорунных и других ценных пород овец;

выявить всех высокопродуктивных баранов-производителей и своевременно начать их подготовку для максимального использования в случайную кампанию и полностью восстановить пункты искусственного осеменения овец;

обеспечить тщательную подготовку маточного поголовья овец к случке, а также проведение осенней боитировки овец;

в конце с. г. закончить весенне-летнюю противочесоточную купку овец и с 1 сентября приступить к осенней двукратной противочесоточной купке;

в период между летней и осенней противочесоточными купками организовать систематический ветеринарно-зоотехнический осмотр овцепоголовья, проводить необходимые профилактические мероприятия;

ж) в целях повышения продуктивности скота:

не позже 15 июля организовать заготовку пастбы для всех видов скота, систематически применять ночную пастбу, практиковать дачу дневной подкормки высокопродуктивным животным;

на основе правильного ухода и содержания скота, решительного улучшения зооветеринарного обслуживания, повысить молочную продуктивность коров, увеличить настриг шерсти с овец и коз и повысить мясные качества сдаваемых государству животных;

унифицировать учет выхода животноводческой продукции в бригадах, фермах; не менее двух раз в месяц проводить контрольные ослы. Вести решительную борьбу против расхитителей животноводческих продуктов и против оседания продукции внутри хозяйства.

2. Обязать крайко, трест совхозов, директоров племенных совхозов

и госплемрассадников и исполкомы местных Советов к 1-му августа 1943 г. провести перестройку всех существовавших до оккупации края племенных хозяйств и в кратчайший срок обеспечить их нормальную работу.

3. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов:

а) немедленно развернуть сенокосные естественных и сенокосных трав, не допуская разрыва между покосами и скликиванием, обратив особое внимание на правильное скликивание сена для сохранения его от порчи. На сенокосении полностью использовать тракторные и конные секокосилки, широко применять скашивание трав вручную;

б) подготовить необходимый инвентарь для уборки гуманных кормов — соломы и подовы;

в) развернуть складование кормов в каждом колхозе и совхозе, главным образом, за счет дикорастущих трав;

г) организовать подготовку кормов из скармливания (изготовления в каждом колхозе сепной муки, оборудования помещений и инвентаря для заготовки соломы и соломы, заготовка минеральных кормов и т. д.);

д) немедленно приступить к ремонту оборудования и строительству новых животноводческих построек, своевременно подвести необходимое количество кормов к фермам и копарам, обеспечить всему поголовью скота теплую и сытную зимовку;

е) широко популяризировать среди колхозников и рабочих совхозов установленную СНК СССР и ЦК ВКП(б) систему натурального поощрения колхозников и рабочих совхозов, участвующих в заготовке кормов, и обеспечить его полное практическое применение.

4. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директоры совхозов и правления колхозов:

а) широко разъяснить колхозникам и рабочим совхозов закон о доплате за выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности; обеспечить в каждой ферме, бригаде правильную постановку учета труда и достигнутых ус-

пехов в повышении продуктивности скота; на основе правильной организации труда развернуть среди работников животноводства социалистическое соревнование за полное сохранение поголовья, лучшие показатели продуктивности животных и перевыполнение плановых заданий по росту поголовья скота;

б) немедленно развернуть подготовку животноводческих кадров массовых квалификаций — дичок, слотиков, чабанов, свопарей и др. в количествах, установленных постановлением Бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета;

в) в целях ликвидации обезлички и прекращении текучести кадров в животноводческих формах и бригадах, укомплектовать фермы и бригады постоянным составом колхозников с закреплением за ними для ухода и содержания определенных групп скота.

5. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся поведать заниматься вопросами выполнения обязательных поставок животноводческой продукции колхозами, совхозами и особенно колхозниками и индивидуальными хозяйствами. Добиться безусловного выполнения планов поставок государству продуктов животноводства в установленные правительством сроки.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся признает исполкомы Советов, районных земельных органов, руководителей совхозов и колхозов, всех работников животноводства по-прежнему и в кратчайший срок преодолевать отставание в развитии животноводства, развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение правительственных заданий по росту поголовья скота и увеличения его продуктивности.

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся выражает уверенность, что работники животноводства края успешно справятся с выполнением государственного плана развития животноводства и обеспечат страну и Красную Армию необходимым количеством животноводческой продукции.

Председатель исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.
Секретарь исполкома Краевого Совета Д. ГРУЗДОВ.

В Крайкоме ВКП(б)

Бюро Крайкома ВКП(б) рассмотрело в этих вопросах охоту за виноградниками и садами.

За период немецко-фашистской оккупации виноградарству и садоводству края нанесен колоссальный ущерб. Сотни гектаров плодовых насаждений вырублены, уход за садами и виноградниками совершенно не проводился, в результате чего в последних развелось масса сорняков, вредителей и болезней.

Руководители колхозов, совхозов, земельных органов, советских и партийных организаций ряда районов, вместо приведения в порядок виноградников и усиления агротехники, предоставили это дело самотеку.

Крайком ВКП(б) обязал областные, окружные, городские, районные комитеты

партии и исполкомы Советов, руководителей земельных органов обеспечить в течение лета 1943 года на виноградниках не менее двух культуриваний, не допуская появления и размножения сорняков. На ослабленных участках должна быть проведена подкормка местными удобрениями, обеспечена подвязка всей виноградной лозы.

К 15 июля 1943 года должно быть проведено сплошное обследование виноградников с тем, чтобы установить точную картину состояния насаждений. На участках, не давших к этому сроку ни одного побега, произвести осеннюю выкорчевку и замену погибших кустов. Во всех плодовых садах должно быть произведено удаление деревьев, пораженных ожогом. Необходимо также провести в

полный порядок ирригационную сеть, орошающую сады и виноградники.

В целях лучшего проведения работ на виноградниках, требующих восстановления, и для стимулирования колхозников, занятых на восстановлении виноградников, колхозам рекомендовано ввести доплатную натуральную оплату винограду в размере 10 проц. от сбора урожая с площадей, подлежащих восстановлению.

Крайком ВКП(б) обязал уполномоченного промкооперации по Ставропольскому краю тов. Сидоренко и начальника крайко тов. Ронин организовать в кустарно-промысловых артелях и трех-четырёх МТС изготовление мелкого садово-виноградного инвентаря.

ДО НАЧАЛА УБОРКИ—СЧИТАННЫЕ ДНИ

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ РЕМОНТ ВСЕХ УБОРОЧНЫХ МАШИИ!

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ СДАНЫ ГОСУДАРСТВУ

КИЗЛЯР, 6 июля. (По телеграфу). Колхозы Кизлярского района приступили к уборке урожая. Только одними молодежными бригадами на сегодня убрано 511 гектаров.

Вывезены на элеватор первые 20 центнеров зерна в счет поставок государству.

К. Кирилук,
секретарь Кизлярского РК ВЛКСМ.

Опытные комбайнеры берут шефство над молодыми водителями

ТРУНОВСКОЕ. Комбайнеры Терновской МТС т.т. Пшеничных, Павлов и Чернышевы успешно завершили ремонт своих комбайнов и готовы к уборке нового урожая. Комиссия МТС при проверке установила, что машины отремонтированы высококачественно.

Закончив ремонт своих комбайнов, т.т. Пшеничных, Павлов и Чернышевы взяли шефство над молодыми комбайнерами и оказывают им практическую помощь в ремонте.

При утверждении комбайнеров на заседании бюро райкома ВКП(б) передовые комбайнеры дали обязательство убирать на сцене двух комбайнов „Сталинец“ по 1100 гектаров, а на „Коммунар“— по 700 гектаров.

М. Бондаренко.

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

В Александрийско-Обильненском районе готова только одна треть комбайнов

Александрийско-Обильненскому району предстоит убирать более 5 тысяч гектаров колосовых культур. Кроме того, имеется 2 тыс. гектаров проса и около 8 тыс. гектаров подсолнечника. Таким образом, колхозам района надо убирать свыше 15 тысяч гектаров всех культур.

До начала уборки—считанные дни. Однако ремонт комбайнов и уборочных машин в МТС и колхозах проходит все еще неудовлетворительно. Так, например, из 26 комбайнов в Александрийской МТС отремонтировано всего лишь 13. Еще хуже в Обильненской МТС, где отремонтировано лишь 15 машин из 45.

Медленные темпы ремонта комбайнов в этих МТС объясняются прежде всего самозаконоуспокоенностью их директо-

ров. Надеюсь на плановое снабжение, в обеих станциях никаких мер не принимают для реставрации и изготовления недостающих деталей. Не сделан ни один планчатый транспортер.

Не готов к уборке простой сельскохозяйственный инвентарь. Ряд колхозов не отремонтировал лобогрейки, ходы, не подготовил ручные косы и т. д.

Особенно тревожное положение с тракторами. Ни к одному комбайну тракторов еще не имеется. Ремонт их проходит весьма медленно.

Коллективный корреспондент „Ставропольской правды“—редакция районной газеты „Социалистическая стройка“.

ПО-ФРОНТОВОМУ ОЧИЩАЮТ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ

В колхозе им. Фрунзе, села Шведино, Петровского района, на прополке хлебов работает много девушек 15—18 лет. Молодые патриотки трудятся, не покладая рук, изо дня в день перевыполняют нормы.

Звено Лиды Малугиной работает на прополке кукурузы. При норме 0,05 гектара каждая девушка пропаляет за день 0,10—0,15 га.

Две—три нормы в день вырабатывают молодежные звенья т.т. Кириченко, Бородай, Орлянской и др.

— Не пожалеем сил,—говорят молодые девушки,—для того, чтобы получить в наших полях богатый урожай, дать стране и фронту здоровь продуктов сельского хозяйства.

Н. Дудко,
массовик колхоза.

ЗАТИШЬ В ДЕЙСТВИЯХ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НАД АНГЛИЕЙ

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Как отмечает агентство Рейтер, за две последние недели на Англию не сброшено ни одной бомбы. Это полное затишье является одним из самых продолжительных за все время воздушной войны над Англией.

Борьба французских патриотов против гитлеровских оккупантов

ЖЕНЕВА, 6 июля. (ТАСС). Как сообщают из Франции, французская молодежь, укрывающаяся в горах Верхней Савойи, от мобилирует на работу в Германию, ведет партизанскую борьбу против гитлеровских оккупантов и их сообщников во Виши. Недавно 20 молодых французков пробрались ночью в дом к одному из видных вишайских чиновников, проживающих в городе Аннеси, связали его и, посадив в автомашину, увезли в горы.

В Сен Приста 29 июня был совершен крупный диверсионный

акт на железной дороге. В товарном эшелоне, стоявшем на запасном пути, вспыхнул пожар. Уничтожено 13 вагонов с горючим.

Между Юселем и Тюлем французские патриоты совершили нападение на эшелон, в котором отправлялись на принудительную работу в Германию группа французских рабочих. Отстояв поезд, патриоты освободили своих товарищей. В Марселе немецкая полиция арестовала группу французской молодежи, пытавшейся нелегально переправиться в Северную Африку.

ПРОВАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА В БОЛГАРИИ

СТАМБУЛ, 6 июля. (ТАСС). Из Болгарии сообщают, что реализация нового „обязательного государственного займа“ в Болгарии закончилась полным провалом.

Как известно, изданный в Болгарии закон, по которому все организации, предприятия и частные лица были обязаны приобрести облигации нового государственного займа. Сумма подписки на указанный заем определялась властями и составляла от 2 до 10 проц. стоимости имущества частного лица или предприятия. Уже в первые дни заимовой кампании возникли столь непреодолимые трудности, что болгарскому министерству финансов пришлось отправить по стране свыше 200 финансовых инспекторов, которым было дано право

привлекать к строгой ответственности всех лиц, не подавших деклараций о размерах своего имущества и таким образом игнорировавших приобретение займа. Инспекционная поездка показала, что лиц, уклонившихся от подачи деклараций, оказалось очень много. В связи с этим срок подачи деклараций был перенесен. Однако, это не привело к положительным результатам, и министерство финансов было вынуждено во второй раз отложить срок подачи деклараций. Судя по заявлениям болгарской печати, до сих пор сведения из провинции о подаче деклараций поступают чрезвычайно медленно.

Таким образом, широко разрекламированный новый заем полностью провалился.

ПОПРАВКА

В статье Д. Заславского «Два года отечественной войны», опубликованной в «С. П.» за 6 июля, в начале второго абзаца во второй колонке второй страницы по вине редакции допущена неточность. Начало этого абзаца следует читать так:
«Прошло два года. Мы не

только выдержали, мы убедительно показали миру, что гитлеровские орды были бы уже разгромлены, если бы удар с востока слылся с ударом с запада» и далее, как в тексте.

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

О ТЕАТРЕ МУЗКОМЕДИИ

Около пяти месяцев в Ставрополе работает театр музыкальной комедии. Этот театральный жанр пользуется популярностью у зрителей. Популярность, однако, не пользуется самый театр.

В репертуаре театра музыкальной комедии — «Веселая вдова», «Питтун», «Свадьба Марии». Можно было бы упрекнуть театр за неспешность к современной оперетте, в особенности к музыкальным комедиям советских авторов. Беда, однако, не только в этом. Зритель с удовольствием смотрит и классическую оперетту, при непреходящем лишь условии, если постановки будут удовлетворять художественным требованиям. Как раз этим требованиям не отвечает работа Ставропольского театра музыкальной комедии.

Игра актеров, за исключением одного-двух, во всех спектаклях стоит на низком уровне. Трактовую образы актеры дают сплошь и рядом неяркими; балет, без которого музыкальная оперетта, частью блен и невыразителен, что его даже можно назвать балетом.

Вольности в трактовке образов, зальности в игре — это еще не все. Художественный совет и ди-

рекция театра практикуют и такие «вольности», как, например, восстановление текстов «Свадьба Марии» и «Мазекузель Нитун» по памяти некоего предпринимчивого «литератора» Лидарского.

«Мазекузель Нитун» п-зларский, а следовательно, и по Ставропольскому театру музыкальной комедии — это своеобразный опереточный винегрет. Здесь можно встретить арии и из «Веселой вдовы», и из «Ночь да Висель», и из «Сорочинской ярмарки».

От музыкального текста композитора Бромже, автора оперетты «Свадьба Марии», также остались «орехи да ножки». Дирижер Левин написал на эту оперетту новую клавиру. В результате у него во втором акте на корабле звучит современный туп.

В названном театре, по существу, нет ни одного актера. Весь состав его — любительский, всего пять-шесть месяцев назад пришедший на сцену без какой бы то ни было театральной подготовки. Даже художественный руководитель тов. Поляков лишил театрального образования и опыта работы.

Спрашивается, почему же этот любительский кружок, может быть не лишенный талантовой молодежи, называется театром, а любители—актерами?

Унижает отношение к театру музыкальной комедии управления по делам искусств (нач. тов. Карюнский), которое из протяженности всей работы театра находится в роли постороннего наблюдателя. Только этим и можно объяснить тот факт, что до сих пор не приняты меры к укреплению театра профессиональными актерами и что к руководству театром допущен человек, не имеющий никакого отношения к искусству, взамен является тов. Хаджакас. Последний вместо того, чтобы принять необходимые меры к улучшению работы театра, с радостью субсидировал средствами халтурщиков, которые взялись за восстановление словесных и музыкальных текстов оперетт.

Хочется надеяться, что управление по делам искусств и Ставропольский горком партии обратят, наконец, внимание на театр музыкальной комедии, который в таком виде, безусловно, существовать не может и не имеет на это права.

Нам нужен музыкальный театр, во такой театр, который бы нес зрителю богатство искусства, а не плоды халтуры. И создать настоящий музыкальный театр в нашем краевом центре необходимо и как можно скорее.

А. Петров.

С 5 июля в кинотеатре «Октябрь» демонстрируется новый художественный фильм

ПАРТИЗАНЫ В СТЕПЯХ УКРАИНЫ

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 часов.
Касса открыта с 12 час. дня.

С 9 июля в кинотеатре «Гигант» демонстрируется большой художественный фильм

ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 часов.
Касса открыта с 12 час. дня.

Школе ФЗО строителей срочно ТРЕБУЮТСЯ: плотники, столяры, каменщики, кровельщики, маляры, штукатуры, печники, счетные работники, плавильщики, завхоз и агент по снабжению. Обращаться: г. Ставрополь, ул. Громова, 3. 1—3

Ставропольская ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ принимает от населения для инкубации яйца в неограниченном количестве. Сдастички яиц получают выплата в общих условиях. Продажа цыплят без сдачи яйца не производится. Обращаться: Ставрополь, Железнодорожная ул., 3. 1—1

Отделу снабжения Ставропольского краевого управления НК связи ТРЕБУЮТСЯ

старшие бухгалтера, бухгалтеры, знакомые с материальным учетом, как для работы в городе, так и в районные конторы связи. Обращаться: г. Ставрополь, пр. Сталина, 61, отдел кадров 1—1

Краевая гостипография в г. Ставрополе
ПОКУПАЕТ электротрампы „ИПАР“. Цены по договоренности.

Ставропольскому лесхозу ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер-производственный. Обращаться в лесхоз Глазгоисполкома (Ставрополь, Двержнинского, 158, администрация). 1—2

Краевой конторе Заготскот ТРЕБУЮТСЯ: главные бухгалтера, бухгалтера-ревиоры, агрономы и ветработники. Обращаться: г. Ставрополь, пр. Сталина, 11, отдел кадров 1—2

КРАЙПРОМКОЖРЕМОСОЮЗ (г. Ставрополь, Илатовская, 9) требуются: инспектора-ревиоры и руководители сектора учета и отчетности 1—1